



Последняя дата обновления 27 января 2022

Маргарита Симоньян

Персона

Все акторы • Россия

Официальная позиция / функции касательно конфликта

Главный редактор [RT \(Russia Today\)](#), МИА «Россия сегодня» и [Sputnik](#), Симоньян занимает ключевые позиции в пропагандистских медиа, созданных для вещания на зарубежную аудиторию, включая русскоязычную. холдинг иноязычного вещания Russia Today она возглавила в 2005 году (когда ей было 25 лет).

Симоньян вполне определенно высказывается о «миссии» своих СМИ: *[«В каком-то смысле не иметь своего иновещания — это все равно что не иметь министерства обороны. Когда войны нету, оно вроде как и не нужно. Но блин, когда война есть, это прямо критично»](#)*.

[«Мне категорически не нравится, что в мире доминирует \(и только последние несколько лет благодаря нам и «Аль-Джазире» перестает доминировать\) один-единственный взгляд на что-либо... В 2008-м \[в ходе российско-грузинской войны – авт.\] у нас аудитория была не лучшая..., но она была значительно меньше, чем сейчас, поэтому наш голос утонул в этом хоре, а сейчас \[во время конфликта с Украиной – авт.\] не утонет»](#).

По отношению к региону конфликта Симоньян занимает про-имперскую позицию и, если и критикует российскую власть, то только за слабость и недостаточную решительность. Например, с самого начала конфликта активно выступала за «паспортизацию» населения

ОРДЛО, но Кремль оставлял такие призывы без ответа. [В июне 2018 года она написала: «Возьму и организую какое-нибудь общественное движение #гражданствоДонбассу. Кто со мной?».](#)

Интересы / цели в регионе конфликта

СМИ, которыми руководит Симоньян, были созданы с целью продвижения российской повестки в мире. Они являются частью гибридной войны по отношению к Украине и занимаются распространением односторонней информации, фейковых новостей и лжи. В целом деятельность СМИ Маргариты Симоньян способствует развитию в России и за рубежом такой картины мира, которая в конечном счете приводит к массовым преступлениям против человечности и убийству тысяч невинных граждан на территории Украины.

Действия касательно региона конфликта

Симоньян лично в своих соцсетях, а также её медиа, продвигали положительную оценку аннексии Крыма и действий сепаратистов на Донбассе. Как и другие акторы влияния, Симоньян называет военные действия на Донбассе «внутренним конфликтом» Украины, отрицает роль России в катастрофе МН17 и обвиняет в этом Украину. [О том, что её позиция с годами не меняется, а только укрепляется, свидетельствует её твит по отношению к массовым протестам в Беларуси: «А вообще пора уже вежливым людям навести там порядок, конечно. Как они умеют» \(август 2020 г\).](#)

Следствием деятельности Симоньян и руководимых ею СМИ является формирование у части международного сообщества положительной оценки политики Путина в Украине, а также – негативного отношения к Украине и украинцам.

Усилия Симоньян не остались без внимания с обеих сторон. В 2014 г. Владимир Путин секретным указом наградил ее орденом «За заслуги перед Отечеством» IV степени «за объективность при освещении событий в Крыму». [В мае 2016 г. главреду RT Маргарите Симоньян, наряду с руководителями других пропагандистских СМИ, запрещен въезд на территорию Украины.](#)

[В 2016 году Европарламент принял резолюцию о борьбе с пропагандой со стороны России и исламистских террористических группировок, в которой говорится: «Кремль усилил пропаганду против ЕС с момента аннексии Крыма и начала гибридной войны на Донбассе...». Для этого российское правительство использует «широкий набор инструментов», в том числе «многоязычные телекомпании \(например Russia Today, или RT\), псевдоинформационные агентства и мультимедийные сервисы \(например Sputnik\), соцсети и интернет-тролли».](#)

[В 2020 г. её личный аккаунт в Twitter получил метку «Государственное издание, Россия», которым маркируются несвободные правительственные медиа. В дальнейшем Twitter отказывает аккаунтам с такими метками в продвижении.](#)